

军山踏春

春暖花开的季节来临了,妈妈又要开始带我去找春天了。这个周六,妈妈跟我讨论了行程,最终决定去军山踏春。

周六一大早,我就起床收拾自己的背包。妈妈看我迫切的样子,不禁笑出了声。我们开了20分钟的车,终于到了军山脚下。踏进大门,我们首先向上山的方向进发。军山郁郁葱葱的植被映入眼帘,我深吸一口空气,好清新!我走上石阶,妈妈紧随其后,不一会儿,我感觉腿越来越重,妈妈很快就跑到我的前面去了,妈妈在前面欢快地呼唤我:“丫头,马上到花海咯,加油啊!”我顿时感觉全身充满力量,加快脚步向前赶去。

上山后,我们开始向下滑的路走去。一路上,二月兰顺着水渠边台阶边盛开。微风吹过,二月兰随风舞动,像一只只紫色的小蝴蝶在跳舞,石阶在它的包围下像一条通往仙境的天路。我们继续往前走,突然,漫山遍野的紫色花海出现在我们的视线里。我惊讶地张开小嘴,鼻子里传来淡淡的香味,心情愉悦多了。二月兰的花朵有四片花瓣,好像紫色的蝴蝶翅膀。蜜蜂和蝴蝶被吸引过来了,你追我赶,好不热闹,一切都那么和谐。

真是一次愉快的踏春之旅。

南通市实验小学五(8)班 李严萱
指导老师 唐晓红

下雪啦

冬天到了,好多地方都下起了鹅毛大雪,比如新疆、哈尔滨、北京等,连海边城市威海也下起了雪。可是,冬爷爷似乎忘了南通,我们这里始终没有下雪。

今天不一样了,上午第一节课终于下雪了!全校沸腾起来了,同学们一边欢呼着下雪了,一边拿起书本去接雪花,真是太开心了!

雪像一个又一个美丽的舞者在半空中开心地跳着、欢乐地舞着,献给大地妈妈!雪又像一个又一个精灵拥抱大地妈妈,还像一只又一只白色的蝴蝶为大地妈妈祝福。精灵们去了校园里小朋友的脸上;舞者去了田野,给农民伯伯送去明年的大丰收;蝴蝶去了家乡,给人们报喜呢!雪花真是一个好孩子!

小雪花也很调皮,因为它在你不注意的时候会落到你的脸上、衣服上、脖子上,让你感觉滑滑的、凉凉的。

小雪花跟我心有灵犀,我想:“快下啊!”雪就随着我的心意越下越大,我觉得明天可以打雪仗了,也可以堆雪人了,好期待呀!

城中小学二(2)班 巢希缘
指导老师 王小聪

成长

如今的我已不是那个幼稚天真的小孩了,成长的时光里多出了不少故事,让我不由得回想起那个无忧无虑的“小时候”。

上幼儿园的时候,开学的那一阵子,刚好就是修剪盆栽的好时机,爸爸拿着一把尖头的剪刀修剪起了家中的盆栽。有一天我突发奇想,打算上演一出英雄救美,救下最后一盆盆栽,于是便径直跑了过去,拦在了爸爸和盆栽之间,大声地喊道:“爸爸请不要再剪了,小树们会疼的。它们好不容易长出来的枝条,被剪刀咔嚓咔嚓几下就掉落在垃圾桶中,它们会伤心的。”爸爸在听完我说的话,刚打算说些什么,却又咽回了肚子里,叹了口气,收起了剪刀。我暗暗想,终于救下了那盆盆栽。

转眼秋去春来,万物开始复苏了,原先那些被爸爸修剪过的盆栽们一个个精神抖擞;而那盆没有被修剪过的盆栽呢,就像一个霜打过的茄子,失去了昔日的光彩,蔫不拉叽地耷拉着脑袋,许多枝条张牙舞爪地肆意生长。“怎么会变成这副模样呢?”我心中暗道。难道是我之前做错了什么吗?我恨

不得找个地缝钻进去,难过极了。这时候爸爸摸着我的小脑袋,慢吞吞地说道:“怎么样,宝贝?树苗和人一样都要经历一场场的修剪和磨砺,才能在下一个阶段迸发光彩,一成不变地任其生长,最终只能失去活力,道理光说没用,你通过自己的眼睛去用心体会吧。”看着这盆盆栽我似乎明白了点什么。“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”看来只有经历过磨砺,才能获得回报、获得成功、获得累累硕果。

南通市实验小学四(6)班 朱云京
指导老师 余树丽

植树

周六上午,阳光明媚,我们班的小朋友们和爸爸妈妈一起在都市农业公园开展了一场植树节主题活动。

我们在老师的带领下,拿着小铲子,拎着小水桶,排着队来到一块空地,准备植树。

我们要种的是桂花树。首先,我挑选了一棵茁壮的小树苗,把它轻轻地放在地上。我卷起衣袖,脱去棉袄,拿起小铲子一锹一锹地挖起坑来。不一会儿,一个深坑就被我挖了出来。接着,我小心翼翼地扶着树苗,把它的根部放进土坑里,这时我请妈妈帮我把树苗扶着,我则挥锹填土,使劲儿把刚才挖出来的土全部填回土坑里,并用力把泥土踩实,小树苗稳稳地站了起来。然后,我拎起小水桶,到水池边打了一桶水来,弯下腰慢慢地浇向小树苗,把小树苗喂得饱饱的。最后,我挂上心愿卡,祝福自己和小树一起向着阳光开心成长。

植树节快到了,我们一起在小树旁举起右手宣誓:“我是地球好公民,保护环境人人有责,让地球妈妈少受伤害。”

通师二附二(9)班 储闻
指导老师 瞿聪聪

春天“变脸”记



“春天孩儿面,一日三变脸。”这两天的天气就好像小朋友的脸,阴晴风雨说变就变。

周六这天,气温一下子蹿到20℃,因为奶奶说“春捂秋冻”,我还穿着羽绒服,在外面跑了一会儿就出大汗了,后背湿乎乎的,额头上挂着汗珠。可到了周日,早上一掀开被子就感觉到凉意,看着窗外风雨交加,我又裹紧了羽绒服,缩了缩脖子。

春天真是一个爱耍性子的小朋友,一会儿哭、一会儿笑,跟川剧变脸一样,真拿它没办法!

通师一附一(12)班 张煜恒
指导老师 冯旭

给朱老师的一封信

尊敬的朱老师:

您好!

掐指一算,我们分别已经有半年了,我时常想念您。您在四年级的那个暑假去了城南小学,我们恋恋不舍,始终忘不了您慈祥的笑容和对我们的关爱。

记得三年级的一天,我吃完午饭后头昏乎乎的,似乎随时都有可能躺下起不来了,您急得三步并作两步赶忙来到我面前,亲切又关切地问:“孩子,有事吗?要是不行的话赶紧回家调整一下吧!”您又摸摸我的额头,滚烫滚烫的。我说:“那我还是回家调整一下吧。”“快,给妈妈打电话!”“好。”我鼻子一酸,别过脸去,感激的泪水夺眶而出,我的心融

化了……这,就是您对我的爱。

那个学期,有次我考了88分,这对我来说是数学考试生涯中的“滑铁卢”,给我以巨大的打击;我还从未考过如此差的分数!可您看出来了,走过来,轻轻拍拍我的头:“没事的,这次考试失利不代表永远,加油,继续努力,考出更好的成绩!”这话像清泉,流入我的心间;又像路灯,照亮前方之路;还像胜利的号角让我拾起重振雄风的勇气!我脸上由阴转晴,由悲伤转平静。这,就是您对我的爱,是温柔的,是雄壮的!

您,是一位慈爱而操劳的老师,也是一座灯塔,指引我们前行的路线,又是一轮明月,将温柔的光洒满人间。

祝
身体健康,工作顺利!

您的学生 高梓航

2024年3月11日

城中小学五(3)班 高梓航

指导老师 马秋琪

热闹的春节

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”。春节在哪里?它在热气腾腾的年糕里,在热闹非凡的乡村里,在五彩缤纷的烟花里,在一桌丰盛的年夜饭里……

我喜欢春节热闹的气氛。一早,我就满怀期望地想和爸爸妈妈去蒸年糕。年糕,寓意着步步高升,年糕黏黏,好运连连;年糕甜甜,福运绵绵!祝福大家,日子蒸蒸日上,越来越红火,越过越开心,生活越过越美满!

我喜欢春节悠久的习俗。插鲜花、贴春联、挂福字。我手中的这个“福”可是我自己亲手做的哦!福字,承载着中国人朴素的生活理想。平安是福,健康是福,国泰民安是福。祝愿大家福泰安康、福星高照、福至心灵、福意满满!

我喜欢春节的团圆。一上午,妈妈都在厨房忙得不亦乐乎,锅碗瓢盆交响曲唱出了春节的美好。桌上摆满了各种各样的菜肴:红彤彤、油亮亮的红烧肉,寓意着来年的红红火火;清炖鲈鱼,寓意着年年有余;香喷喷的大汤圆,寓意着全家永远事事如意、团团圆圆;金黄油亮的烧鸡,寓意着大吉大利;还有许许多多的菜品,让我垂涎欲滴。我们边吃边聊,全家举杯,一起互敬,同庆新年!在爸爸妈妈的祝福声中,我又长大了一岁,还拿了几个大大的红包!

我喜欢春节的烟花。吃完饭,我迫不及待地让爸爸陪我放烟花。我兴奋地指着夜空中盛开的“孔雀开屏”欢呼起来!随着“呼”“呼”的响声,亮点在空中散开,好似孔雀飞舞,又如仙女散花。一朵一朵烟花争先恐后地飞上了天空,哇!一会儿漫天金灿灿的,犹如丰收的稻谷撒满天空;一会儿又是漫天红艳艳的,好似夕阳映下的晚霞。红的、白的、黄的、绿的,各种各样,五彩缤纷。我最喜欢仙女棒了,爸爸帮我点燃仙女棒,它立刻溅起了银色的火花,我挥舞着仙女棒,一会儿画圈、一会儿画圆、一会儿画三角形、一会儿画五角星,别提多高兴了!

我喜欢热闹的春节,春节在哪里?它就在我们身边,就在我们心里。

通师三附三(3)班 顾梓涵

指导老师 吴一凡

飞舞的雪花

飞舞的雪花

落在屋檐上给他换一身银色的瓦

飞舞的雪花

落在大树上给她穿上洁白的婚纱

飞舞的雪花

落在广场上给他变个胖娃娃

我希望

飞舞的雪花

落在环卫工人的脸上

帮我亲亲

辛苦的他

通州区兴仁小学二(3)班 顾梓瑜

指导老师 唐燕燕